
   
 
 
 

AntroPost http://www.antroposofi.no/nyhetsbrev utgis av Antroposofisk Selskap i Norge http://www.antroposofi.no 
Redaktør er Sissel Jenseth. Du kan gi tips eller melde deg av eller på nyhetsbrevet ved å kontakte antropost@antroposofi.no  

 

AntroPost 2007-5 

 

 
 

Kalenderen for Antroposofisk Selskap 2007. Gå inn på http://www.antroposofi.no/kalender.htm 
  

 
 

Goethedenkmal im Die Goethe- und 
Universitätsstadt Ilmenau, Thüringen.  
http://commons.wikimedia.org/wiki/Image:Ilmenau_Markt_Goethedenkmal.jpg  

 

Meditasjon –  
å overvinne spaltingen 

 

Når mennesket stiller seg overfor 
verden, fremstår den i to adskilte deler, 
det sanselige og det oversanselige.  
All kulturell virksomhet i menneske-
heten har vært en streben efter å 
overvinne denne spaltning, som kun 
eksisterer i mennesket selv.  
- Videnskapens arbeide består i at den, 
utover å registrere sanseerfaringene, 
også vil forstå dem, nemlig deres 
åndelige sammenheng.  
- All kunst forsøker å gi sanseobjek-
tene en slik form, at disse fremtrer som 
om de allerede selv utgjorde den 
åndelige sammenheng.  
- Religionen har til alle tider hatt som 
mål på ny å forbinde mennesket med 
den oversanselige verden. 

Så vel Goethe som Rudolf Steiner har gjennom sitt verk vist hvordan 
videnskap, kunst og religion kan utfylle hverandre. Dette skjer gjennom 
meditasjonen. Rudolf Steiner skildrer meditasjonen alltid i to trinn: 
- Å bygge opp meditasjonen – som tar utgangspunkt i en iakttagelse fra 
sanseverdene – at man bevisst forsterker og intensiverer sanseiakttagelsen 
og tar med i betraktningen alt som hører til objektet av forestillinger og tanker 
som er bundet til sansene. 
- Å gjennomføre den egentlige meditasjon - en konsentrasjon av den sjelelige 
aktivitet som dermed erobres i tilknytning til sanseiakttagelsen, ved at man like 
bevisst og konsekvent sjalter ut alle sanseinntrykk og sansebundne 
forestillinger og tanker. Dermed skapes forutsetningene for at et åndelig 
innhold kan komme til syne i menneskesjelen.  
Wolfgang Schad. http://www.libra.antropos.no/WS_Goetheanisme_I.html 

 

 
 

 
 

Gutter med sverd i eurytmien  
Serien ”Eurytmi i skolen” fortsetter. 
Maria ver Eecke ved Green Meadow 
Waldorf School New York http://www.gmws.org 
viser øvelser i første, femte og ellevte 
klasse. Se undervisningen på YouTube: 

http://youtube.com/watch?v=RcCvcy0zAlM&mode=related&search= 
 

 

 

Når pedagogikken poetiseres 
I sin doktoravhandling om barnesang 
har Lars Roar Bjørkvold sirklet inn en 
rekke historier om selve poetiserings-
øyeblikket. “Når øyeblikket synger”, 
heter avhandlingen – et godt uttrykk for 
denne hendelsen – når noe upreten-
siøst og hverdagslig løftes opp og blir 
del av noe større. Fra min egen skole-
gang kan jeg trekke frem et slikt 
øyeblikk, om en traust skogbruker. Han 
var øvingslærer og oste av skog. 
Helgedagsrud (uttalt Hæljedagsru) var 
navnet. Han hadde den magiske 
umiddelbare effekt at vi alle visste at 
han kunne det som måtte kunnes om 
skog og skogbruk. Vi plukket liksom  

 

 
Tala till hela människan  
Rudolf Steiner är en av 1900-talets 
störste pedagoger. Han var redan en 
känd författare när han startade den 
första Waldorfskolan 1919 för barn till 
arbetarna på en cigarettfabrik. Steiner 
betonade barnens frihet och ville att 
skolan skulle tala till hela människan, 
inte bara huvudet. Konst, musik,  
 

 

hantverk och fysisk aktivitet var lika 
viktigt som teoretisk kunskap.  
Se TV-serien Pedagogikens giganter 
og Waldorfläraren Lena Bergström på 
Kristofferskolan i Bromma. 
 

http://www6.ur.se/pedagog/tv/tv-for-pedagoger/Pedagogikens-giganter/Program/Rudolf-Steiner-och-Maria-Montessori / 
 

Skolans miljö är väldigt viktig inom 
Waldorfpedagogiken. Arkitekturen 
ska skapa känslor och stämningar. 
Olika färgerer används beroende på 
barnens ålder och mognad.  
 

http://www 6.ur .se/pedagog/tv/tv-for-pedagoger/Pedagogikens-giganter/Pr ogr am/Rudolf-Steiner-och-Mari a-Montessori/mediel ank /Wal dorfarkitektur/ 

 
"Ro i klasserommet" 
Nora Astrup Dahm ble overrasket over 
hvor mye uro det var i mange klasser, 
da hun gikk tredje året på Rudolf 
Steionerhøyskolen i 2005 Samtidig 
fantes klasserom hvor læreren hadde 
full kontroll. I sin oppgave går Nora 
Astrup Dahm gjennom konstruktive 
metoder for å skape ro i klassen. 
http://rshoyskolen.no/oppgaver/rshl-uro_i_klasserommet.htm  
 

opp dette draget av skog som han 
hadde i seg – like inn til margen – og 
gleden med skogsarbeidet fulgte med 
på kjøpet. Å jobbe ute en lang dag var 
det faktisk ingen som klagde over, slik 
jeg husker det. Pausene var litt høytid. 
Da hadde han satt over et bål med 
kaffe på en staur. Høydepunktet ble 
nådd idet kaffekjelelokket ble vippet 
elegant opp av de enorme arbeids-
hendene og en nøye utvalgt svartbrent 
tyrirot fra bålet under ble lagt oppi. Det 
skulle bare noen strakser til for å gi det 
rette stenk av furusmak i kaffen. Igjen 
er det noe fortettet i stemningen. Når 
kaffen ble skjenket og vi merket at 
furuskogen sang med inn i smaken av 
de første supene, da var det – uten at 
han visste det selv – poesi i det denne 
skogens lærer ga oss. Den sang liksom 
litt med, skogen – gjennom ham.  
Aksel Hugo 
  

ht tp: / /www.ariadne.no/ Ariadne/ Es say/aHugoPoetisering.shtml  
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Andebuparken i Andebu 
sentrum fikk i 2005 en 
vannskulptur støpt på 
Vidaråsen. 
 

http://www.tb.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20051108/NYHETER/111080279 
 

Flowformer fra betongverkstedet i Vidaråsen Landsby 
På Vidaråsen støpes Flowformer i ulike former for alle typer formål. Flowformer 
er spesielt utformede skulpturer som leder vannet i en pulserende åttetalls-
bevegelse. Dette skaper en beroligende og rytmisk lyd av rennende vann. 
Flowformer passer både inne og ute, som enkeltstående vannskulptur eller i 
forbindelse med en dam. Flowformer kan også benyttes til å lufte, avgasse og 
”vitalisere” vann i en dam og konstruerte våtmarksanlegg for rensing av 
avløpsvann. På nettsiden http://www.camphill.no/Flowform finner du lenker til 
beskrivelser av de ulike typene. Se også http://www.virbelaflowforms.anth.org.uk  
 
 

 

 

I Landsbyliv 10-2007 forteller Berit 
Sunde om sine 30 år i landsbyene.  
http://www.camphill.no/Camphill/Landsbyliv/LBL%20nr%2010.pdf  

Hun har bodd lengst på Vidar-
åsen, men også i Hogganvik og nå 
på Kristoffertunet. Se også om 
livet hennes der i Landsbyliv nr 5, 
side 4 http://www.camphill.no/Camphill/Landsbyliv/LBL05.pdf 

 

Mine 30 år som beboer i Camphill  
 “Det hele begynte med at jeg hadde lyst til å prøve å flytte hjemmefra da jeg var 
et sted mellom 22 og 23 år, men det var ikke noe sted som ville passe for meg.  
I 1975 fortalte min mor at hun hadde hørt at det var et sted i Vestfold fylke som 
hadde navnet Vidaråsen, et sted for psykisk funksjonshemmede som var basert 
på at de skulle lære å klare seg selv. Det hørtes veldig fint ut, syntes jeg.”  
Berit Sunde i Landsbyliv nr 10-2007, side 30. http://www.camphill.no/Camphill/Landsbyliv/LBL%20nr%2010.pdf 
 

 

KALENDEREN 
 

14.-16. september  
Identifikasjon: Kunststevne i Oslo 
Seminar om billedkunst med Ursula 
Gruber (Goetheanum), Ingrid Reistad, Bo 
Eriksson, Claus Dahl og Odd Lindbråten 
Det selvbevisste jeg søker veier for å 
komme ut over seg selv. Dit hvor mer 
enn «jeg» finnes. Utfordringen synes å 
bestå i å kunne distansere seg fra seg 
selv, samtidig som man opprettholder 
forbindelsen med seg selv. “Man skal 
springe over bevisstheten og likevel 
samtidig stadig være bevisst”, nettopp 
det mange kunstnere idag tilstreber.  
Sted: Berle i Oslo. Arrangør: ASN og 
seksjon for billedkunst ved den Frie 
Høyskole for Åndsvitenskap 
 

http://www.antroposofi.no/fileadmin/ain/Program_Identifikasjon_Oslo_07.pdf 

 
12.-14. oktober  
Sunnhetskrefter og livsskjebne  
Mikaelistevne med Volker Fintelmann.  
Å utvikle en kristen medisin.  
Det 21.århundre blir kalt salutogenesens 
århundre – en medisinsk retning som 
fokuser på sunnhet. I forrige århundre 
spurte man etter grunnene til en sykdom, 
nå spør man om hva som gir sunnhet. 
Rudolf Steiner gjorde tidlig oppmerksom 
på hvordan antroposofien kan befrukte 
medisinen gjennom en spiritualisering 
ved at hvert menneske forstås som en 
helhet og en individualitet. Rudolf Steiner 
forstod at medisinen var et sosialt 
spørsmål, og at sunnhet ikke må gjøres 
til et profittområde. Sted: Berle, Oslo. 
Arrangør: ASN, Kristensamfunnet og 
Antroposofisk legeforening. 
 

http://www.antroposofi.no/fileadmin/ain/Program_Michaelistevne_07.pdf 

 

 

 

2000 cherrytomater  
fra en enkelt tomatplante 
This video demonstrates biodynamic 
composting and gardening techniques 
to produce huge tomato plants that 
utilize nothing but organic household 
scraps. http://www.youtube.com/watch?v=re0OlT7vi6k 
Biodynamic agriculture, biodynamic 
gardening, and biodynamic farming. 
http://www.rotheraine.com/synopsis.htm 

 

Biodynamiska preparat  
Les om preparat för livskraftiga växter. 
http://www.antroposofi.info/mat_odling/biodynamisk_odling/biodynamiska_preparat/  

 

Ekotomater ger sjukdomsskydd 
Ekologiskt odlade tomater innehåller 
dubbelt så mycket flavonoider än 
tomater som odlats på konventionellt 
vis, visar en ny amerikansk studie som 
har pågått under tio års tid. Flavonoider 
anses skydda mot bl.a. hjärtsjukdomar 
och cancer och demens. I studien har 
den ekologiska odlingen skett sida vid 
sida med konventionell odling, varför 
andra faktorer kan räknas bort. 
 

http://www.svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=22620&a=884245&lid=puff_884233&lpos=lasmer  

 

Bio-vinmesse og gastronomi  
Den franske ambassade, Biologisk-
dynamisk Forening i Norge, Helios, 
gruppen av biodynamiske vinprodu-
senter "La Renaissance des 
Appelations" og Vinforum v/Norsk 
Vinakademi ønsker sammen å skape 
mer oppmerksomhet om biodynamisk 
gastronomi ved å arrangere en messe 
mandag 27.august 2007 i Gamle 
Logen i Oslo. Påmelding. 
http://www.biodynamisk.no/nyheter  
 

 

Mennesket og dets engel 
Maarten Reder skriver i 2005 i sin bok 
Hälsans källor (Falk http://www.husapoteket.org) 
om den oppvåknende interesse for 
englenes verden. Vi lever i en tid der 
engleverdenen først blir til virkelighet når 
vi har lært oss å tenke om engelen. En 
engel eksister ikke gjennom fortellinger, 
legender eller barnehistorier, eller som et 
vesen et sted i himmelen. Engelen finnes 
nærværende der vi forsøker å lære den å 
kjenne, egentlig inne i selve kunnskaps-
prosessen, i arbeidet med å komme til 
dypere selvinnsikt. http://www.antropos.no  
I startet prinsesse Märtha Louise ”Astarte 
Education”. Forsker Arild Romarheim ved 
Menighetsfakultetet mener det er ”Like 
skjellsettende som kristningen av Norge 
for 1000 år siden”, og viser hvordan 
kristendommen taper status som folke-
religion. http://www.kjendis.no/2007/07/24/507010.html  
Mens Peter Normann Waage spør om 
hvorfor kongehuset ikke kan markeds-
føre englesang, tilsvarende salg av laks?  
 

http://www.aftenposten.no/meninger/signert/article1912734.ece  
 


